                                                                   9 сынып 
1 –ші нұсқа 
1.  5-ке еселі сандардың формуласын жазыңыз.
А) 5n
В) -5n+1
С) 1
Д) 10n+1
Е) 25


 2.  есептеңіз .  +  .



А) 1.
В ) 1,9
С ) 23 
Д ) 4 
Е ) 
3.


 3..Егер а - оң сан  және b-теріс сан болса, онда келесі жауаптардың қайсысы ең үлкен болады?

А) / b

В) 
С) b/а

Д) 3/ 
Е) b/ (а+3)

4 . Есептеңіз: 

А) 8. 
В) 64.
С) .
Д) 32. 
Е) 16.


5. Амалдарды орындаңыз: :0,8+
А) 3,6
В) 3,7     
С) 2,2

Д) 2
Е) 1,7

6. Өрнекті ықшамдаңыз: 3а-
А) 4а-6
В) -6
С) 6
Д) 4а-4
Е) 5а-4

 7. у ═ мұндағы:х ═ -2,
у-ті табыңыз. 
А) 36
В) 4
С) 2
Д) 16
Е) -4

 8. Өрнекті ықшамдаңыз: 
А) 1,5a8 b5
В) -5a8 b5
С) 5a8 b5
Д) a8 b5
Е) 2,5a5 b3

 9. Бөлшекті қысқартыңыз: 



А) 
В) 3х-5у
С) 3х+5у
Д) 
Е) 

 10. Өрнекті ықшамдаңыз:  

А) 3 / у2
В) 3у 2
С) у2 / 3 
Д) 8у 2/3
Е) 3у2/8



11. Өсу ретімен орналастырыңыз: ; ; ;





А) 
В) 
С) 
Д) 
Е) 


12.   түбірін табыңыз және оның а ═ 1, b ═ 3, с ═ 5, d ═ 3 деп алғандағы сан мәнін есептеңіз.
А) 2 / 3 
В) 1 /3
С) 4 / 15
Д) 7 /15
Е) 5 /

13. Өрнекті ықшамдаңыз: 





А)  
В) 
С)  
Д) 
Е) 
 14.  ctg x∙sin x     өрнегі қай ширектерде теріс мәнге ие болады .
          А)  2  және  3 .
          В)    3   және 4.
          С)    2  және  4.
          Д)    2,3   және  4.
          Е)    1  және  3 . 


 15. Есептеңіз: 2sin () + tg ()

А) 

В) 

С) 
Д) 2

Е) 


 16. Есептеңіз: 
А) 1

В) 
С) -1
Д) 4
Е) 2


 17.Теңдеуді шешіңіз: ═ 0





А) 
В) 
С) 
Д) 
Е) 

18. Теңсіздікті шешіңіз:(x+3)(x+2)(1-x)  0

А) (-3;-2)(1; ∞)




В) (-∞;-3)(-2;1)
С) (-∞;-3) (-2;-1)
Д) (-∞;-3)(2;3)
Е) (-1;2) (3;∞)
19. 1.1. Арифметикалық прогрессияның алғашқы үш және төрт мүшесінің көбейтіндісі сәйкесінше 6 және 24 болса, онда осы сандарды табыңыз.
А) 4, 2, 2, 1,...
В) 1, 3, 5,7,...
С) 2,3,4,5,...
Д) 3,6,9,12,...
Е) 1,2,3,4,..
20 . 135 м-лiк сым екі бөлiкке бөлiндi. Бұл сымның бір бөлiгi екiншiсінен 2 есе ұзын. Осы бөлiктердiң ұзындығын табыңыз.
А) 67 м, 68 м.
В) 100 м, 35 м.
С) 45 м, 90 м.
Д) 37,75 м, 10,25 м.
Е) 54 м, 81 м.






2-ші нұсқа 
1.Екi санның қосындысы 120, ал айырмасы 5.
Осы сандарды табыңыз.
А) 63 және 57.
В) 80 және 40.
С) 105,5 және 14,5.
Д) 62,5 және 57,5.
Е) 68 және 52.

2. 
А) 2,11
В) 2
С) 0,11
Д) 211
Е) 21,1


 3. Есепте: 
А) 0,3
В) -0,4
С) -0,5
Д) -0,3
Е) 1

4.. Есептеңіз: 
      А) 840
В) 8400
С) 84
Д) 8,4
Е) 0,84

 5.Амалдарды орындаңыз: 
А) -10
В) -9
С) -8
Д) -4
Е) Жауабы жоқ

 6. Өрнекті ықшамдаңыз: 





А) 
В) 
С) 
Д) 
Е) 

 7. Өрнекті ықшамдаңыз: 

А) 3/n
В) 5/n
С) 4n
Д) 1,2n
Е) 

 8. Өрнекті ықшамдаңыз: 



А) 
В) 
С) 
Д) 1.
Е) m-n

9. түбірін табыңыз және оның a ═ 5, b ═ 2, c ═ 3, d ═ 5 деп алғандағы сан мәнін есептеңіз. 
А) 3 / 4 
В) 1 / 15
С) 5 / 3
Д) 3 / 5
Е) 2 / 3


 10. Есептеңіз: cos () – sin(3)
А) 0
В) 1
С) 2
Д) -1
Е) -2

11 .Есептеңіз: 

А) 

В) 

С) 

Д) 

Е) 

12 . Теңдеуді шешіңіз:  
А) x = 2,2
В) x = -2,2
С) x = 2,5
Д) x = -2,5
Е) x = 1,5

  13. Теңдеуді шешіңіз: 




А) 
В) 
С) 
Д) 

Е)  

 14.Теңсіздікті шешіңіз: 
А) [0;6]
В) (- ∞;6]
С) [3/2; ∞)
Д) (0;6]
Е) (2/3;]

15. Теңсіздікті шешіңіз:

А)  




В) 
С) 
Д) 
Е) 
16. Тiк төртбұрыш ауданы 14 см2, ал бiр қабырғасы екiншісінен 5 см артық болса, онда қабырғалар ұзындықтары қандай болғаны ?
А) 14 см және 1 см.
В) 3,5 см және 4 см.
С) 2 см және 7 см.
Д) 8 см және 3 см.
Е)12 см және 5 см.
  17. а1 ═ 7 , а16 ═ 67 болса , арифметикалық  прогрессия  құрайтын  тізбектің  айырмасы  неге  тең  болады ?
А) d = 2
В) d = 4
С) d = 2,5 
Д) d = 5
Е) d = 7
18.  1 мен 243 сандарының  арасына  берілгендермен  қосылып геометриялық прогрессия  құрайтындай  4 сан орналастырыңыз.
А) q =1/2
В) q = 1/3
С) q = 4
Д) q = 3
Е) q = 5
 

19.Теңсіздікті шешіңіз:
А) (6;1)
В) (-2;3)
С) (-1;-3)
Д) (5;4)
Е) (1;-5)


20.  Массасы 10 кг қоспада  никель және бiрдей мөлшерде төрт түрлi металл бар. Олардың iшiнде темiрде бар. Қоспаның құрамында қанша темiр бар?
А\ 200 г
В\ 500 г
С\ 250 г
Д\ 2 г
Е\ 1 г
 






3-ші нұсқа 

1. 5. Амалдарды орындаңыз: 96:7,5+288,51:
А) 101
В) 10,13    
С) 1
Д) 0
Е) 101,3
 


2. Есепте: 
А) -1,96.
В) 2,06.
С) 3,06.
Д) -1,94.
Е) -1,92.
 


3. Бөлшекті қысқартыңыз:  





А) 
В) 
С) 
Д) 
Е) 
 


4. Теңдеуді шешіңіз:  ═ 
А) х ═ 2
В) х ═ -2
С) х ═ 0,2
Д) х ═ -0,2
Е) х ═ ½

 5. Есептеңіз: (7




А) 0
В) - 2
С) 
Д) 
Е) 2(+

 6. Өрнекті ықшамдаңыз: 


А) 0
В) 1
С) -2 / у
Д) 
Е) 

7. Теңсіздікті шешіңіз: 





А) 
В) 
С) 
Д) 
Е) 

  8.Теңсіздікті шешіңіз: 
А) (7;1)
В) (1;4)
С) (3;5)
Д) (-8;-4)
Е) (4;2)
 9. Ауданы 84 см2 тiк төртбұрыштың бiр қабырғасы екiншiсінен 5 см ұзын.Қабырғаларын табыңыз.
А) 21 см және 4 см.
В) 12 см және 18 см.
С) 25 см және 20 см.
Д) 12 см және 7 см.
Е) 20 см және 16 см.
 10 . Егер арифметикалық прогрессияда 
а1+а2+а3=-3.  a2+a4+a6+a8+a10=15 болса, онда айырмасын табыңыз.
А) 3
В) 2
С) 1
Д) – 1 
Е) – 3 
11 . Егер (an) арифметикалық прогрессияда а6=10, d=2 болса, оның бiрiншi мүшесiн табыңыз.
А\ -3
В\ 5
С\ 1
Д\ 2
Е\ 0

12.     Ықшамдаңыз:
А)     cos2a
В)    - cos2a
С)      sin2a
Д)     -sin2a
Е)    2sin a
  13.   Ықшамдаңыз:

sin
А)    1/sin α
В)    1/cosα
С)     sinα
Д)     cosα
Е)     cos2α

 14.Теңдеуді шешіңіз: 
А) 3
В) 7
С) -4
Д) 11
Е) 2,2

15. Есептеңіз.

А) 


В) 


С)  

Д) 

Е) 

 16.Есептеңіз: 


А) 
В)  


С) -364
Д) 
Е) 

17.    қандай сан болады?
А) Периодты бөлшек
В) Бөлшек сан
С) Иррационал сан
Д) Натурал ссан
Е) Теріс сан
 18 . Екi орынды санның цифрларынын қосындысы 12-ге тең. Егер осы санның цифрларының орындарын ауыстырса, онда жаңа  құрылған сан алғашқысынан 18-ге артық болмақ. Алғашқы санды табыңыз.
А) 48.
В) 57.
С) 39.
Д) 75.
Е) 93.

19.  Өрнекті ықшамда : 

А)  cos 

В)   sin

С)   -sin 

Д)  -cos 

Е)    tg 

 

 20 .Теңсіздікті  шешіңіз: 

A) [-1; 6] (1; 2)

B) [-1; 8] (0; 3)

C) [-2; 5] (3; +∞)

Д) [-3; -1] [1;+∞)

Е) [-1; 0] [1; 2)
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